

таинство, так как через него и в нем Царство Божие приобретает жизненно осязаемую реальность. Христианское учение о браке накладывает на человека радостную ответственность; оно открывает законное удовлетворение для души и тела; оно указывает путь истины; оно дает человеку невыразимую радость созидания новой жизни.

1. *Аверкий (Таушев)*, архиеп. 2003. Четвероевангелие. Апостол. Руководство к изучению Священного Писания Нового Завета. М.: ПСТБИ. 848с.

2. *Малков П.Ю.* Учение о браке восточных отцов христианской Церкви (некоторые аспекты темы). 2010. Вестник ПСТГУ I: Богословие. Философия. Вып. 2. С. 7-22.

Нелидкин Василий Викторович
студент Минской духовной академии

Социальные основы формирования неоязыческого культа «Древнерусской Инглистической Церкви Православных Староверов-Инглингов»

Инглизм - новое религиозное движение, одно из направлений в славянском неоязычестве, образованное в России и распространившееся на близлежащие славянские государства. В узком значении неоязычество – «идейно-политическое движение, направленное на реанимацию доавраамических локально-этнических верований и культов и связанных с ними традиционных социальных институтов» [1. С. 56].

Начиная с 1980-1990 гг. в России возникают центры ведического учения, по причине возвращения полузабытых русских оккультных учений и распространения неоиндуистских верований. Из-за резко возрастающего в социальной среде интереса к нетрадиционной медицине, народным методам лечения и парапсихологии появляются различные проповедники и учителя. В это время Омский проповедник А.Ю. Хиневич открывает центр по изучению паранормальных явлений, занимавшийся изгнанием полтергейстов и прочим коммерческим целительством, в последствии преобразованный в неязыческую «Древнерусскую инглистическую церковь Православных Староверов-Инглингов».

При поддержке местной администрации, ряда фирм и СМИ его афера развивается успешно и популярность движения возрастает. В основе обучения адептов лежат книги написанные самим Хиневичем. Лозунгами проповедника являются: возрождение язычества как национальной идеи, культ русской нации, почитание предков. К 2000 г. через школу Хиневича прошло большое количество народа. «В основном это были молодые люди, исповедовавшие националистические убеждения и проникнутые антизападническими настроениями, которые болезненно переживали травму, связанную с распадом Советского Союза, и их очень привлекло учение Хиневича, связывающее их с «Великой Расой», с ее самобытной культурой и славной «арийской» ис-

торией» [2. С. 201]. Сегодня молодых людей привлекают экзотические ритуалы и романтические приобщения к таинственному, в общине существует особая атмосфера духовной коммуны, куда можно уйти на долгий срок из дома, к примеру, после ссор с родными. Движению присущи латентный расизм и антисемитизм, так, в связи с пропагандой идеи расового превосходства «славяно-ариев» и использования нацистской символики все зарегистрированные объединения, по решению суда, на территории Российской Федерации попали под запрет, но, к сожалению, количество последователей и защитников инглингов сегодня неуклонно растет, а учение продолжает пользоваться популярностью.

1. *Яшин В. Б.* «Церковь православных староверов-инглингов» как пример неоязыческого культа/ В.Б. Яшин// Неоязычество на просторах Евразии. / Под ред. В. А. Шнирельмана. М.: Библейско-богословский институт св. апостола Андрея, 2001. — с. 56.

2. *Шнирельман, В.* Русское родноверие: неоязычество и национализм в современной России / В. Шнирельман. — М. : ББИ, 2012. — С. 201.

Пигуль Илья Владимирович

студент Института теологии БГУ имени святых Мефодия и Кирилла

Церковная политика императоров Римской империи: от Константина Великого до Феодосия II

Период с момента получения Христианской Церковью легального статуса и до утверждения ее, как религии государственной, неоднозначен. Цель данной работы состоит в попытке анализа церковной политики императоров Римской империи, следствием которой явилось утверждение за Церковью особого правового статуса и тесного сродства с государственным аппаратом.

Актуальность исследования взаимоотношений Христианской Церкви с правителями Римской империи, обусловлена желанием понять причины изменения этих взаимоотношений, а так же влияния на них императорских эдиктов и постановлений. Особое внимание в работе уделяется императорам Костантину Великому, Феодосию I Великому и Феодосию II Младшему. Во время правления каждого из этих императоров произошли чрезвычайно важные изменения, отразившиеся впоследствии на жизни Христианской Церкви.

При императоре Костантине Великом (312(323)-337) Церковь приобретает легальный статус, получая равные права с другими религиями. Император придерживался политики невмешательства в дела Церкви до Никейского собора 325 г., на котором он поддержал святителя Александра Александрийского, далее он позволял себе вмешиваться в дела Церкви.

Феодосий I Великий (379-395) окончательно порвал с установленной императором Константином религиозной системой, которая в целом сохраняла нейтралитет государства по отношению к разнообразным культам и исповеданиям граждан империи. Эдиктами 380 и 381 гг. Феодосий утверждает